
ATA DA 006ª SESSÃO SOLENE DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 
REALIZADA EM 29 DE NOVEMBRO DE 2021, PARA 

CONCESSÃO DA COMENDA DO LEGISLATIVO 
CATARINENSE 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Estadual Mauro de    

Nadal) - Invocando a proteção de Deus declaro 
aberta a presente sessão solene. 

(Passa a ler.) 
“Excelentíssimas autoridades civis, militares, 

eclesiásticas, imprensa, representantes de 
entidades, senhoras e senhores. A presente sessão 
solene foi convocada pela Mesa, para a Concessão 
da Comenda do Legislativo Catarinense, instituída 
pela Resolução nº 002, de 04 de setembro de 2008. 

‘Já ligou para quem ama hoje? 
Por favor, fiquem em casa. 
Tudo passa. 
Força. 
Tudo vai ficar bem.  
Com certeza um vocabulário que se tornou 

familiar para todos nós nos últimos tempos. 
Mensagens que mais trocamos com quem amamos e 
gostamos. Que bom que o momento presente já nos 
permite trocar o conteúdo das mesmas, e por conta 
de tudo isso, hoje estamos aqui para nos 
encontrarmos pessoalmente, darmos um abraço e o 
aperto de mão que costumávamos dar e dos quais 
sentimos tanta falta por um certo tempo. Os 
acontecimentos dos últimos tempos nos fizeram 
repensar toda a nossa rotina no trabalho, na 
família, nos estudos, no emprego, entre outros. 
Essa pandemia veio para nos ensinar a dar valor às 
coisas simples da vida, como bom dia, oi e olá ao 
chegarmos no local de trabalho, ou boa noite, até 
amanhã, que dávamos aos nossos colegas no final do 
dia. A rotina de bater papo do trabalho, os 
conselhos dos colegas e até as broncas, fomos 
perceber que tudo isso nos fez falta. 

Para nos auxiliar, os meios eletrônicos 
tentaram suprir a carência da nossa rotina, 
matando um pouquinho da saudade de nossos amigos. 



Foi preciso nos reinventar, aprender o novo, nos 
fez descobrir que somos capazes de realizar 
qualquer coisa pela tela do celular ou computador. 
Perdemos o contato físico com o outro, mas jamais 
perdemos a confiança em dias melhores. A confiança 
de não abandonar nossos sonhos em meio às 
dificuldades. A confiança de sempre querer buscar 
novos conhecimentos, de não desistir no meio do 
caminho’.”  

Esse trecho eu extraí de um pronunciamento da 
Professora Marlise Herschaft, de São João do 
Oeste, que eu gostaria de compartilhar com todos 
vocês. 

Eu quero agradecer, nesse momento, a Orquestra 
de Itapiranga, que nos honra esta noite com esta 
belíssima apresentação. São 42 jovens músicos 
envolvidos neste bonito trabalho de educação 
musical e de difusão da diversidade cultural do 
nosso País, trabalho esse que é conduzido pelo 
maestro Henrique Drebel. É uma entidade sem fins 
lucrativos, mantida pelo Município de Itapiranga, 
com o apoio de empresas e de investidores 
privados, que tem seu nome reconhecido, não apenas 
pelo trabalho cultural e de educação musical que 
desenvolve, mas também pela qualidade das 
apresentações.  

A seguir, teremos a interpretação do Hino 
Nacional pelo Coral da Orquestra de Itapiranga, 
sob a regência do maestro Henrique Drebel. 

(Procede-se à interpretação do Hino Nacional.) 
(Palmas) 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Estadual Mauro de 

Nadal) - Neste momento, convido para fazer uso da 
palavra a excelentíssima senhora Deputada Ada De 
Luca, neste ato representando os Parlamentares com 
assento nesta Casa. 

A SRA. DEPUTADA ADA DE LUCA - Senhor 
Presidente, Mesa, senhores Parlamentares, senhores 
homenageados, uma boa noite.  

(Passa a ler.) 
“Fui escolhida para essa nobre missão de 

representar meus ilustres colegas de Parlamento, 
nessa oportunidade, durante a sessão solene de 
outorga da Comenda do Legislativo Catarinense para 



falar aos homenageados dessa noite. A Comenda é a 
oportunidade de reconhecermos ações promovidas por 
pessoas físicas, jurídicas, instituições, que 
promovam e promovem o engrandecimento social 
cultural, político e até os anônimos do nosso 
Estado, indicados por seus Deputados, seus amigos, 
pelos Deputados Estaduais aqui presentes. Os 
homenageados são homens e mulheres, vindo de 
diferentes e diversas regiões do Estado, com 
diferentes áreas de atuação, mas que têm em comum 
sua ação em prol de Santa Catarina, que é o mais 
importante e mais justo, todos nós lutando, 
tornaremos nosso Estado mais justo, mais humano e 
mais igualitário. 

Nesse ano, após enfrentarmos uma crise 
sanitária, econômica e social de proporções 
mundiais, mais do que nunca se faz necessário 
exaltarmos os bons exemplos da nossa gente. Se em 
todo o País a economia sentiu o impacto do 
isolamento social e a diminuição de renda causada 
pelo famigerado coronavírus, em Santa Catarina a 
retomada aconteceu bem, mas bem mais rápido, ainda 
durante a pandemia, graças ao trabalho e dedicação 
do nosso povo e todos que estão aqui, da nossa 
gente.  

A noite de hoje exalta exemplos desses 
espíritos fraternos, criativos, empreendedores do 
catarinense. Daqui eu vejo vários rostos 
conhecidos, não vou nominar porque posso esquecer 
de alguém, mas várias pessoas conhecidas que vão 
ser homenageadas, como estou vendo daqui, aí eu 
tenho que dar uma certa deferência a nossa querida 
Irmã, do Hospital São José, minha amiga de muitos 
e muitos anos; empresário Luiz Schlickmann, de São 
Ludgero; enfim, não vou citar mais pessoas. Quero 
dizer para vocês que o meu homenageado é o querido 
amigo Gilberto Zanette, que atende como Giba, a 
quem escolhi homenagear por seu trabalho pioneiro 
na Indústria Santa Luzia, fabricante de molduras e 
rodapés e revestimentos, de Braço do Norte. Com a 
Comenda, reconhece os esforços não só do Gilberto, 
mas de toda a família Effting e Zanette, que lá na 
década de 40 fundou uma pequena fábrica de 
espelhos, e que depois passou a fabricar molduras 



e, até hoje, é referência no segmento, se 
destacando principalmente pela forma sustentável 
que atua, sendo a maior recicladora de isopor da 
América Latina. Em nome dele deixo minha gratidão, 
e reverência a todos vocês homenageados, nesta 
belíssima noite, vocês são belos exemplos para 
todos os catarinenses, sintam-se orgulhosos. 
Parabéns por lutarem mesmo diante de tanta 
adversidade, que surge principalmente agora na 
pandemia, para que tenhamos um Estado mais 
desenvolvido e menos desigual, que através dessa 
honraria estejamos homenageando também todos os 
anônimos, como eu já falei, que também ajudam a 
todos nós, que ajudam a fazer o progresso do nosso 
Estado para tornar uma convivência melhor e mais 
sadia.  

Nelson Mandela disse: ‘É fácil derrubar e 
destruir’, todos nós sabemos que é fácil derrubar, 
e é fácil destruir. Os heróis são aqueles que 
fazem a paz e que constroem, que são vocês hoje. 
Em minha trajetória política, o que sempre me 
manteve firme diante das adversidades foi a 
vontade de fazer a diferença e a crença sempre, 
sempre, na nossa democracia. Que essa noite também 
seja a demonstração da importância de unirmos 
forças, unirmos os nossos braços, os nossos 
abraços, deixando todo o radicalismo e todas as 
cores partidárias. Somos diversos, mas o que nos 
une é muito mais forte, e é nisto que eu acredito, 
juntos, através de ações sérias e propositivas, 
principalmente, vamos contribuir para o 
crescimento da nossa sociedade, coisa que eu tenho 
certeza, cada um que está aqui já faz, mas um 
estímulo nunca é demais.  

Mais uma vez, parabéns aos homenageados, as 
suas famílias, sim, as suas famílias, que são 
muitas vezes para-raio do homenageado, do chefe, 
do gestor, do administrador de empresas, do 
presidente da empresa que chega em casa, às vezes 
cansado, chateado, aborrecido,  e os filhos, a 
mulher, dão todo apoio, todo carinho, e dizendo: 
‘Amanhã será outro dia’, e é assim que temos que 
ser. Que tenhamos uma noite muito agradável com 



nosso coração cheio de emoções, um forte abraço a 
todos vocês e um beijo no coração.” 

(Palmas) 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Estadual Mauro de 

Nadal) – Convido o mestre de cerimônias para 
proceder à nominata dos homenageados que receberão 
a Comenda do Legislativo Catarinense.  

Eu vou me permitir quebrar o protocolo, que eu 
sei que a maioria dos senhores gostaria de levar 
uma recordação deste momento, e no momento de 
tirarem a foto, aquele que se sentir à vontade e 
quiser tirar a máscara no momento da foto, fique à 
vontade. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Henrique Búrigo) - 
Senhoras e senhores, uma boa noite.  

A Assembleia Legislativa do Estado de Santa 
Catarina tem a honra de conceder na noite de hoje 
a Comenda do Legislativo Catarinense. Instituída 
pela Resolução nº 002, de 04 de setembro de 2008, 
é a mais alta honraria concedida pelo Parlamento 
Catarinense, homenageando personalidades e 
organizações que promovem o engrandecimento 
social, cultural, político e econômico do nosso 
Estado. 

Senhoras e senhores, a partir deste momento 
procederemos à nominata das entidades e 
personalidades agraciadas com a Comenda do 
Legislativo Catarinense. [Transcrição: Northon] 

Gaúcho de Passo Fundo, formou-se em Educação 
Física pela Universidade de Passo Fundo, é Pós-
graduado na área de Psicomotricidade. Chegou em 
Cunha Porã em 1981, onde atuou como Professor 
efetivo na rede estadual de educação por 30 anos. 
No Município, foi técnico de voleibol e handebol 
durante 31 anos. Ao longo de sua trajetória no 
esporte de Cunha Porã, acumulou inúmeras vitórias 
como técnico e levou o nome do Município para todo 
o sul do Brasil. 

Neste momento, o excelentíssimo senhor 
Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de 
Santa Catarina, Deputado Mauro de Nadal, faz a 
entrega da homenagem ao Professor Antônio Joaquim 
Mathias. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 



(Palmas)  
Solicitamos, por gentileza, que o Presidente 

permaneça à frente, também, para proceder à 
entrega da próxima homenagem. 

Natural de Tuparendi, no Rio Grande do Sul, é 
formado em Educação Física pela Universidade de 
Cruz Alta, chegou a Cunha Porã em 1983, foi 
Professor da rede estadual por 32 anos. No 
Município atuou na área do esporte, tornando-se 
técnico da equipe masculina de vôlei onde atuou 
por 29 anos. Um dos pioneiros na educação de nível 
superior em Cunha Porã, marcou a história como 
treinador com diversos títulos conquistados, 
levando o nome do Município para diferentes cantos 
da região sul do País. 

Convidamos o excelentíssimo senhor Presidente, 
Deputado Mauro de Nadal para proceder à entrega da 
Comenda ao Professor Hugo Lazzaretti. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) 
Natural de Criciúma, o Presidente da Indústria 

Santa Luzia, fabricante de rodapés, revestimentos 
e molduras, de Braço do Norte, é um exemplo de 
empresário visionário, que contribuiu para o 
crescimento e geração de emprego e renda, além do 
seu trabalho ter o DNA, a preocupação com o meio 
ambiente e com o futuro das próximas gerações.  

Convidamos a excelentíssima senhora Deputada 
Ada Faraco De Luca para fazer a entrega da 
homenagem ao senhor Gilberto Luiz Zanette. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) 
Natural de Saudades, aos 16 anos atuou como 

Professor em Pinhalzinho, e aos 18 anos abriu um 
pequeno negócio, a Serraria Pinhalzinho. Em 1976, 
fundou uma empresa imobiliária e construtora, a 
Constrular. Em 1981, foi eleito Vereador em 
Pinhalzinho. Enxerga nas oportunidades da vida 
chances de crescimento e, hoje, é reconhecido como 
um dos maiores visionários do Estado de Santa 
Catarina. 

Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 
Altair Silva para fazer a entrega da Comenda ao 
senhor Waldemar Antônio Schmitz. 



(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) 
Graduado em Engenharia Mecânica pela 

Universidade Federal de Santa Catarina, com 
Mestrado e Doutorado na mesma área pelo Instituto 
Alberto Luiz Coimbra, de Pós-graduação e Pesquisa 
de Engenharia da Universidade Federal do Rio de 
Janeiro. É consultor ad hoc do Programa de 
Capacitação Institucional do Ministério da Ciência 
e Tecnologia, e coordenou projetos internacionais 
com apoio da Agência Espacial Brasileira. É autor 
de dois livros, e foi agraciado com a Comenda da 
Ordem do Mérito Científico Nacional no ano de 
2008.  

Convidamos a excelentíssima senhora Deputada 
Ana Campagnolo para fazer a entrega da Comenda ao 
Doutor Sérgio Colle. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) 
Natural de Taió, no Alto Vale do Itajaí, é 

Presidente da Federação Nacional de Entidades de 
Oficiais Militares, que congrega mais de 40 
entidades no Brasil. Tem graduação em Ciências 
Sociais e Direito, e possui também especialização 
em Gestão da Segurança Pública, feita pela Ulbra e 
pela FGV, também integra o Conselho Nacional de 
Segurança Pública, do Ministério da Justiça. 

Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 
Coronel Mocellin para fazer a entrega da Comenda 
do Legislativo Catarinense ao senhor Coronel 
Marlon Jorge Teza. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) 
Nascido no Uruguai, mudou-se para 

Florianópolis em 1986, aos 19 anos, onde trabalhou 
como técnico de motores elétricos até fundar, em 
1997, a Ventisol. Hoje, com mais de mil 
colaboradores, é uma das maiores empresas de 
climatização do Brasil. O trabalho constante e o 
espírito empreendedor o levaram a fundar também a 
Agratto e a Demi, empresas genuinamente 
catarinenses. 



Convidamos a excelentíssima senhora Deputada 
Dirce Heiderscheidt para fazer a entrega da 
homenagem ao senhor Alexis Tcholakian Morales. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) 
Médico pediatra da rede municipal de saúde do 

Município de Jaraguá do Sul, participou do Comitê 
de enfrentamento à Covid-19, coordenando os 
trabalhos da área médica e dos trabalhadores da 
área da saúde. Esta homenagem também se destina a 
todos os profissionais da saúde que foram e são 
verdadeiros heróis no embate contra a Covid-19. 

Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 
Doutor Vicente Caropreso para fazer a entrega da 
homenagem ao senhor Rodrigo Ferreira de Souza. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) 
Pesquisadora da migração em Santa Catarina, 

atua de forma voluntária com os imigrantes no 
Estado desde 2013. Defende a criação de comitês de 
apoio nas cidades, com o objetivo de um melhor 
atendimento a esta população. Coordenou também o 
grupo de estudos sobre a imigração na região oeste 
na Universidade Federal da Fronteira Sul, de 2014 
a 2020. Atuou também no grupo de trabalho dos 
imigrantes da Alesc, de 2015 a 2020, que resultou 
na lei que institui a Política Estadual para a 
População Migrante.  

Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 
Fabiano da Luz para fazer a entrega da Comenda à 
senhora Sandra de Avila Farias Bordignon. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) 
Ordenado Pastor em 1994, atua em Forquilhinha 

desde 2012, onde está fazendo um grande trabalho 
com inúmeros feitos, destacando-se pela 
reestruturação da Associação Beneficente o Bom 
Samaritano, que atende à população carente do 
Município de Forquilhinha com a distribuição de 
alimentos, roupas, e calçados, entre outros 
projetos. 

Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 
Felipe Estevão para fazer a entrega da Comenda do 



Legislativo Catarinense ao Reverendo Pastor David 
Pereira de Araújo. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) 
O Presidente da Associação Empresarial de 

Joinville, a ACIJ, é um associativista por 
convicção. Já foi Diretor da Fiesc e Diretor-
financeiro e integrante do Conselho Deliberativo 
da ACIJ. Como Presidente da entidade, tem 
priorizado parcerias entre o setor produtivo e o 
poder público para projetos que contribuam para o 
desenvolvimento sustentável da economia, o 
fortalecimento dos associados e para o bem estar 
das pessoas.  

Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 
Fernando Krelling para fazer a entrega da Comenda 
ao senhor Marco Antonio Corsini. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) 
Ex-dependente químico, hoje se dedica 

inteiramente à causa e já ajudou mais de 40.000 
pessoas a vencerem o vício. Há 28 anos em Santa 
Catarina, preside o Instituto Redenção, que possui 
três comunidades terapêuticas, duas na cidade de 
Camboriú e uma em Biguaçu. Também, é responsável 
pelo Lar de Marina, que acolhe adolescentes em 
situação de vulnerabilidade social e abandono.  

Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 
Ismael dos Santos para fazer a entrega da Comenda 
do Legislativo Catarinense ao senhor Alceu Daud de 
Mello. [Transcrição: Taquígrafa Sílvia] 

Natural de Caxias do Sul, ex-caminhoneiro, 
construiu em Blumenau sua história como 
empreendedor, iniciando a tradição do Planetapéia. 
Na década de 80, construiu uma bicicleta para 
passear com os filhos, e com os três amigos entrou 
de penetra num desfile da Oktoberfest em 1987, e 
assim a brincadeira virou referência das festas 
alemãs pelo mundo.  

Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 
Ivan Naatz para fazer a entrega da Comenda do 
Legislativo Catarinense ao senhor Nerino José 
Furlan. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 



(Palmas) 
Natural de Xanxerê, é Pastora evangélica desde 

1969 e, em sua trajetória, contribuiu com a 
abertura de dezenas de Igrejas Quadrangulares no 
Estado de Santa Catarina. Desde 1997, atua na área 
religiosa e social na capital, onde em 2006 
recebeu o título de cidadã honorária. É Secretária 
Estadual de Ação Social da Igreja do Evangelho 
Quadrangular, e também grande apoiadora da Casa de 
Ação Social da Igreja do Evangelho Quadrangular 
aqui em Florianópolis, local que oferece 
hospedagem, alimentação e transporte gratuito para 
os que necessitam de tratamento de saúde. 

Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 
Jair Miotto para fazer a entrega da Comenda à 
Reverenda Pastora Noely Ruas Parisotto. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) 
Localizada na cidade de Gaspar, A Vida e Cor é 

a maior loja virtual especializada em cama, mesa e 
banho do Brasil. Criada em 2002, é reconhecida 
pela conquista do selo EBIT de excelência em 
qualidade e no comércio eletrônico, e é importante 
geradora de empregos na região. 

Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 
Jerry Comper para fazer a entrega da Comenda ao 
senhor Thiago Phelipe Nascimento, sócio 
proprietário da Vida e Cor, que recebe a homenagem 
em nome da empresa. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) 
Com cerca de mil e setecentos profissionais, 

além de médicos residentes e acadêmicos na área da 
saúde, atendendo mais de 45 municípios de Santa 
Catarina e com 85 anos de história, o Hospital São 
José, de Criciúma, é uma referência em várias 
áreas da Medicina, prestando assistência 
hospitalar a todos com excelência. 

Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 
Jessé Lopes para fazer a entrega da Comenda à 
Reverendíssima Irmã Isolene Lofi, Diretora-Geral 
do Hospital São José. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) 



Nascido em Indaial, dedicou mais de seis 
décadas ao crescimento e modernização da Wanke 
Eletrodomésticos, onde ingressou aos 23 anos. 
Liderou o processo que tornou a Wanke uma gigante 
no setor. O sucesso ajudou a impulsionar o 
progresso de Indaial, trazendo inúmeras melhorias 
para a região. Ele faleceu em julho deste ano aos 
93 anos, mas o seu legado serve de inspiração para 
todos os catarinenses. 

Convidamos o senhor Deputado João Amim para 
fazer a entrega da Comenda do Legislativo 
Catarinense ao senhor Eduardo Wanke, que recebe a 
homenagem em nome do pai Arthur Wanke, in 

memoriam. 
(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) 
Natural de Sombrio, tem sua vida profissional 

e pública ligada ao serviço da educação. 
Licenciado em Educação Física, lecionou na rede 
municipal e estadual de educação. Foi Coordenador 
Regional de Educação do extremo sul catarinense, 
Secretário Municipal da Educação, Vereador e 
Prefeito do Município de Sombrio. Trabalhou para a 
implantação da Escola Jovem, onde ocupa atualmente 
a função de Diretor. 

Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 
José Milton Scheffer para fazer a entrega da 
Comenda do Legislativo ao senhor José Antônio 
Tiscoski da Silva. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) 
A Comunidade Bethânia é um lugar de vida e 

acolhimento, com sede no Município de São João 
Batista, Santa Catarina. Tem a missão de 
proporcionar um espaço que revele um jeito novo de 
viver, saudável e pleno aos acolhidos. Atualmente, 
a Comunidade Bethânia possui oito recantos em 
cinco Estados do Brasil: Santa Catarina, Paraná, 
São Paulo, Rio de Janeiro e Minas Gerais. 

Nós convidamos o excelentíssimo senhor 
Deputado Julio Garcia para fazer a entrega da 
Comenda ao Reverendo Padre Vicente de Paula Neto, 
Diretor da Casa Bethânia, que recebe a homenagem 
em nome da instituição. 



(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) 
Atualmente na reserva, após 37 anos de serviço 

e dedicação na Polícia Militar de Santa Catarina, 
exerceu atividades nos Municípios de Blumenau, 
Brusque, Biguaçu e Florianópolis. Comandou a 
Polícia Militar Rodoviária e encerrou suas 
atividades após dois anos à frente da Chefia da 
Casa Militar da Assembleia Legislativa, realizando 
a segurança do Parlamento Catarinense. 

Nós convidamos o excelentíssimo senhor 
Deputado Kennedy Nunes para fazer a entrega da 
Comenda do Legislativo ao senhor Coronel José 
Norberto de Souza Filho. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) 
Nos anos 60, foi a primeira mulher em Santa 

Catarina a se formar em Economia. Por cinco anos, 
de ônibus ou caminhão, viajava toda semana a 
Curitiba para poder estudar. Sempre valorizou a 
liberdade conquistada com o seu trabalho. É 
Técnica em Contabilidade e atuou por 52 anos na 
área. Também foi Professora de vários ex-Prefeitos 
e ex-Vereadores do Município de Timbó. 

Nós convidamos o excelentíssimo senhor 
Deputado Laércio Schuster para fazer a entrega da 
Comenda do Legislativo Catarinense à senhora 
Miranda Heidrich. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) 
Pós-Doutor pela Universidade de Oxford, 

Professor titular da Universidade Federal de Santa 
Catarina, é o fundador e atual Coordenador-Geral 
do Núcleo de Estudos de Economia Catarinense. 
Durante a pandemia, seu trabalho, produção 
científica e relação com a sociedade prestaram 
contribuição ímpar ao enfrentamento da crise 
sanitária, econômica e social, ao produzir dados e 
análises que balizaram decisões do Governo e 
imprensa catarinenses. 

Nós convidamos a excelentíssima senhora 
Deputada Luciane Carminatti, neste ato sendo 
representada pelo Deputado Fabiano da Luz, para 



fazer a entrega da Comenda ao Professor Doutor 
Lauro Mattei. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) 
A Abba Social é a casa dos projetos sociais da 

Abba Pai Church, uma comunidade cristã de 
Criciúma. Fundada em 2014, a igreja realiza 
diversos trabalhos em prol da comunidade, 
auxiliando mais de mil famílias na região sul de 
Santa Catarina. O trabalho de relevância que traz 
dignidade e esperança, e muda a vida das famílias 
que mais precisam de apoio, tem como alicerce o 
Pastor Telmo Gomes Martinello, uma pessoa que, a 
partir de vários trabalhos sociais, busca no apoio 
ao próximo trazer mais sentido e realização para 
sua vida. 

Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 
Luiz Fernando Vampiro para fazer a entrega da 
Comenda ao Reverendo Pastor Telmo Gomes 
Martinello. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) 
Uma figura conhecida no Município de Lages por 

sua simplicidade, dedicação e resiliência. Dono de 
um sacolão no Mercado Público Municipal, se viu 
obrigado a abandonar sua loja após a interdição da 
estrutura, conseguiu se reerguer e hoje ampliou o 
atendimento. O senhor Aldorindo e sua família são 
referência em atendimento e oferta de produtos de 
qualidade na cidade de Lages. 

Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 
Marcius Machado para fazer a entrega da Comenda ao 
senhor Aldorindo Speranza. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) 
Empresário, político, professor e advogado. Em 

1990 assumiu integralmente a Sementes Bortoluzzi, 
foi Presidente do Clube dos Criadores de Bovinos, 
do Rotary Club, da APAE e da Associação Comercial 
Industrial do Município de Xanxerê, também 
Vereador e Prefeito do Município. 

Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 
Marcos Vieira para fazer a entrega da Comenda ao 



senhor Bruno Linhares Bortoluzzi. [Transcrição: 

Guilherme] 
(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) 
Nascido em Florianópolis, em 13 de setembro de 

1928, é Doutor em Sociologia, Economista e 
Historiador. Foi Professor da Universidade Federal 
de Santa Catarina e Presidente do Avaí, tem 18 
livros publicados e centenas de artigos. É titular 
da Academia Portuguesa de História, membro das 
Academias Desterrense de Letras, Catarinense de 
Letras e Artes.  Além disso, é administrador do 
Ecomuseu do Ribeirão da Ilha, também foi Vereador 
da Capital e suplente de Deputado Estadual. 

Convidamos a Excelentíssima senhora Deputada 
Marlene Fengler para fazer a entrega da homenagem 
ao senhor Nereu do Vale Pereira. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) 
O Restaurante e o Posto do Gringo, dos irmãos 

Adelar e Ademar Ferreira Lopes, de Erval Velho, 
vêm fazendo história. São empreendimentos de 
sucesso construído em família, com trabalho 
notável e muito amor. Localizados às margens da 
BR-282, geram empregos e garantem o sustento de 
aproximadamente 50 famílias. É parada obrigatória 
para quem atravessa o Estado de Santa Catarina de 
ponta a ponta. 

Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 
Maurício Eskudlark para fazer a entrega da Comenda 
ao senhor Ademar Ferreira Lopes, o Gringo, que 
recebe a homenagem em nome da família Gringo. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) 
Com 18 anos dedicados ao Hospital Bom Jesus, 

de Ituporanga, sempre buscou oferecer um 
atendimento de saúde humanizado e serviços de 
qualidade para a população. Natural de Witmarsum, 
é exemplo para toda Santa Catarina, seja como 
profissional, voluntária e religiosa. Com ética, 
respeito e zelo no cuidado do ser humano, não se 
cansa de buscar soluções para os desafios da 
saúde, principalmente nesse período de pandemia. 



Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 
Milton Hobus para fazer a entrega da Comenda à 
Reverendíssima Irmã Edelir Stüpp. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) 
Na condição de empresário, executivo e 

empreendedor tem contribuído fundamentalmente na 
geração de emprego, renda e no desenvolvimento do 
Município de Concórdia. Com a família, possuem a 
rede Caitá Supermercados, com oito lojas em Santa 
Catarina e Rio Grande do Sul, também o Hotel 
Caitá, em Concórdia, e participação no Itá Thermas 
Resort e SPA. 

Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 
Moacir Sopelsa para fazer a entrega da Comenda do 
Legislativo Catarinense ao senhor Octaviano 
Zandonai.  

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) 
Formado em Administração, Engenharia Civil e 

Direito, tem uma empresa na área de 
desenvolvimento urbanístico que contribuiu de 
forma decisiva para o desenvolvimento da cidade de 
Palhoça. Atua em diversas consultorias voluntárias 
voltadas ao bem público, doou projetos que 
viabilizaram a implantação da Avenida da 
Integração, da Avenida das Torres e projetos de 
moradia popular do Governo Federal na cidade de 
Palhoça. 

Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 
Nazareno Martins para fazer a entrega da Comenda 
ao senhor Gentil Reinaldo Cordioli Filho. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) 
A APAE de Concórdia é uma entidade 

filantrópica que atende diversas pessoas com 
deficiência. Fundada em 1973, a entidade 
desenvolve ações de defesa de direitos, 
orientação, prestação de serviços direcionados à 
melhoria da qualidade de vida da pessoa com 
deficiência, sendo um espaço adequado e totalmente 
acessível àqueles que necessitam de uma atenção 
especial para se desenvolver, ajudando na 
construção de uma sociedade justa e solidária. 



Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 
Neodi Saretta para fazer a entrega da Comenda ao 
senhor Mauro Krohn, que recebe a homenagem em nome 
da APAE de Concórdia. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) 
Um dos empresários mais reconhecidos no setor 

de segurança e serviços, empregando cerca de duas 
mil pessoas em nove cidades catarinenses, seu mais 
novo projeto é o Restaurante Gudfud, proposta 
inédita de alimentação saudável, com projeto de 
expansão para todo o Brasil. Na vida pública, foi 
candidato a Deputado Federal em 2018, quando 
conquistou mais de 61.000 votos, ficando na 
segunda suplência. 

Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 
Nilso Berlanda para fazer a entrega da Comenda ao 
senhor Jorge Goetten de Lima. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) 
Natural de Erechim, Rio Grande do Sul, Dom 

José Gomes foi ordenado Padre aos 26 anos e aos 40 
anos nomeado Bispo. Em 1968, foi transferido para 
a Diocese de Chapecó. Foi um Bispo extremamente 
ligado às questões sociais.  

Os processos construídos a partir das 
pastorais foram importantes para o nascimento dos 
movimentos sociais do campo no oeste de Santa 
Catarina, entre eles, o Movimento dos 
Trabalhadores Rurais Sem Terra, o Movimento de 
Mulheres Camponesas e o Movimento dos Atingidos 
por Barragens. Ele faleceu em Chapecó, aos 81 
anos, em 19 de setembro de 2002. 

Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 
Padre Pedro Baldissera para fazer a entrega da 
Comenda ao Reverendo Padre Anélio Antônio Cantoni, 
que recebe a homenagem em nome do Bispo Dom José 
Gomes, in memoriam.  

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) 
Ex-Prefeito, ex-Secretário de Estado, é 

considerado um dos mais completos urbanistas de 
Santa Catarina. Criou projetos premiados 
nacionalmente, como a Passarela do Ribeiro, em 



Bombinhas. Atualmente, é assessor da Prefeitura de 
Balneário Camboriú e responde pelo alargamento da 
faixa de areia. 

Convidamos a excelentíssima senhora Deputada 
Paulinha para fazer a entrega da Comenda do 
Legislativo Catarinense ao senhor Rubens Spernau. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) 
A Associação dos Pacientes Renais de Santa 

Catarina, APAR/SC, é uma entidade sem fins 
lucrativos que congrega os pacientes renais 
crônicos de todo o Estado e busca, através de 
ações conjuntas com entidades públicas e privadas, 
melhorar as condições de vida dos doentes em 
tratamento dialítico ou já transplantados. 

Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 
Ricardo Alba para fazer a entrega da homenagem ao 
senhor Humberto Floriano Mendes, que recebe a 
homenagem em nome da Associação dos Pacientes 
Renais de Santa Catarina. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) 
Antônio Lalau ingressou na vida pública como 

Professor de Educação Física e demonstrou, ao 
longo da sua carreira, além do conhecimento em sua 
área de atuação, muito carisma, respeito e 
dedicação para com seus alunos. Hoje, o Pastor 
Toninho preside a Comunidade Evangélica Nova 
Jerusalém com atividades semanais de 
evangelização, aconselhamento e assistência 
social. Tem colaborado de forma magnífica para o 
engrandecimento de Criciúma e região. 

Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 
Rodrigo Minotto para fazer a entrega da Comenda ao 
Reverendo Pastor Antônio Lalau. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas) [Transcrição: Taquígrafa Elzamar] 
Graduada em Geografia pela Universidade de 

Joinville, fez Pós-graduação em Espaço, Sociedade 
e Meio Ambiente na Faculdade Internacional de 
Curitiba. Começou a dar aulas de Geografia na 
Escola de Educação Básica Carmem Seara Leite, em 
Garuva, e foi requisitada para assumir cargos de 
gestão em escolas de Joinville. Em Itapoá, 



ingressou como Professora e depois foi Secretária 
de Educação da cidade. 

Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 
Sargento Lima para fazer a entrega da Comenda à 
Professora Mariza Scholz. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas)  
Natural da cidade de Laurentino, está desde 

1988 na Polícia Militar de Santa Catarina. Foi 
Comandante da Terceira Companhia de Taió, no Vale 
do Itajaí, em 2011, e Subcomandante do Décimo 
Terceiro Batalhão, em Rio do Sul, em 2018. Foi 
promovido a Coronel por sua dedicação à Polícia 
Militar do Estado. Em 2020, foi nomeado 
Comandante-geral da Polícia Militar de Santa 
Catarina, dando continuidade ao trabalho de 
excelência, garantindo a segurança, a ordem e a 
lei no Estado de Santa Catarina. 

Convidamos o senhor Deputado Sérgio Motta para 
fazer a entrega da Comenda do Legislativo ao 
excelentíssimo senhor Coronel Dionei Tonet. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas)  
O Centro de Recuperação Nova Esperança, de São 

Bento do Sul, conhecido como CERENE, é exemplo no 
tratamento humano e na reabilitação de dependentes 
químicos. Quem tem um familiar ou conhecido que 
sucumbiu ao álcool ou outras drogas sabe a 
importância deste trabalho, que devolve às 
famílias dignidade e esperança. 

Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 
Silvio Dreveck para fazer a entrega da Comenda ao 
senhor Marcos Edwin Mey, Presidente do Centro de 
Recuperação Nova Esperança - CERENE.  

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas)  
A ACEIAS - Associação Caçadorense de Educação 

Infantil e Assistência Social, atende crianças e 
adolescentes nos centros de educação infantil, 
acolhimento institucional e centro de internamento 
provisório para autores de ato infracional. Sua 
missão é garantir os direitos da criança e do 
adolescente e sua família em situação de 
vulnerabilidade, e sua atuação é exemplar. 



Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 
Valdir Cobalchini para fazer a entrega da Comenda 
à senhora Maria Lúcia Macedo Bertolini, Presidente 
da Associação Caçadorense de Educação Infantil e 
Assistência Social, que recebe a homenagem em nome 
da instituição. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas)  
Marcos Luiz Schlickmann é natural de São 

Ludgero. Formado em Engenharia Mecânica pela 
UDESC, de Joinville, dedicou toda sua vida ao 
empreendedorismo. Fundou com seu pai e irmãos a 
Copobrás e, em seguida, com sua esposa a 
Strawplast, uma das empresas mais reconhecidas no 
ramo plástico no País. Em toda sua trajetória, 
Marcos tem auxiliado na geração de emprego e 
renda, e também no desenvolvimento da indústria de 
Santa Catarina. 

Convidamos o excelentíssimo senhor deputado 
Volnei Weber para fazer a entrega da Comenda do 
Legislativo Catarinense ao senhor Marcos Luiz 
Schlickmann. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 
(Palmas)  
Nós parabenizamos, mais uma vez, todos os 

homenageados desta noite e agradecemos aos 
senhores Deputados pela entrega dessas homenagens. 

Convidamos a todos para, neste momento, 
acompanharem a apresentação da Orquestra de 
Itapiranga, que deixará o evento ainda mais bonito 
com um medley de músicas da Banda britânica Queen. 

Muito obrigado e uma boa noite! 
 (Procede-se apresentação musical.) 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Estadual Mauro de 

Nadal) - Convido para fazer uso da palavra, em 
nome dos homenageados desta noite, o senhor 
Reverendo Padre Vicente de Paula Neto, Diretor da 
Comunidade Bethânia. 

O SR. PADRE VICENTE DE PAULA NETO -  Senhoras 
e senhores, boa noite.[Trancrição: Roberto] 

Confesso que, como Padre, falar de batina 
parece ser bem mais fácil do que de terno, mas me 
sinto muito honrado de poder, dessa tribuna, falar 
em nome de tantos homenageados de diversos 



lugares, de diversos espectros da nossa sociedade. 
Por isso, em nome do Presidente da Assembleia 
Legislativa, nosso Deputado Mauro de Nadal, e do 
Deputado Estadual, amigo, Julio Garcia, registro 
aqui a minha saudação a todas as autoridades 
presentes. Quero saudar, de modo muito afetuoso, 
todos os homenageados dessa noite, percebendo aqui 
o quanto essa Casa aprecia, através dessa honraria 
tão alta, nessa noite, tão diferentes lugares 
sociais na nossa sociedade catarinense. Obrigado  
pela oportunidade, espero poder fazer eco, me 
sinto uma caixa de ressonância, e vou tentar assim 
fazer eco ao coração de cada um, de cada uma de 
vocês, homenageados dessa noite. 

Quero saudar de forma muito afetuosa também a 
minha Comunidade Bethânia, e saudando a Comunidade 
Bethânia, me lembro, in-memoriam, do querido Padre 
Léo Tarcísio Gonçalves Pereira, que é a razão de 
eu estar aqui nessa noite, porque Deus quis que, 
através dele, nascesse a Comunidade Bethânia. 
Lembrando o Padre Léo, eu lembro aqueles que aqui 
estão comigo, da família Bethânia, amigos, 
colaboradores, consagrados e consagradas. 

Por isso, início agradecendo mais uma vez ao 
Deputado Julio Garcia, pela sensibilidade em 
escolher a Comunidade Bethânia. O Deputado tem 
sido muito presente no incentivo ao trabalho que 
prestamos à sociedade, e vejo que o mesmo acontece 
com toda a Assembleia Legislativa, já que hoje 
temos aqui citados algumas comunidades 
terapêuticas, lembrando assim o flagelo da 
dependência química que assola tanto nossas 
famílias e nossa sociedade. Agradeço de coração, 
porque sabemos que não somente a Comunidade 
Bethânia, mas tantas outras instituições presentes 
no Estado, fazem esse árduo trabalho, mas ao mesmo 
tempo digno, e muito, muito feliz, porque quando 
vemos, como foi citado aqui há pouco, um filho, 
uma filha, como nós chamamos os nossos acolhidos 
em Bethânia, restaurados, não tem dinheiro nesse 
mundo que pague tal alegria. 

E como moderador da Comunidade Bethânia, me 
sinto muito honrado enquanto instituição, em 
receber esse reconhecimento em nome da Comunidade 



Bethânia, que foi fundada, como disse antes, pelo 
Padre Léo, aqui em Santa Catarina, em 1995, na 
Cidade de São João Batista, que viu a necessidade 
de acolher dependentes químicos. E, hoje, graças a 
Deus estamos presentes em cinco Estados, com oito 
recantos para esse acolhimento, caminhando o ano 
que vem para o nono recanto, agora dedicados a 
adolescentes. 

A Comunidade Bethânia nasceu para ser 
especialista em acolhimento, por isso fica o 
acento não somente em recuperar, mas, sim, em 
acolher, trazer para perto.  A palavra Bethânia 
significa,  antes de tudo, hospedar, agasalhar, 
abrigar, amparar, dar atenção, dar refúgio, 
receber bem, atender prontamente, e dar crédito 
àquele que acolhemos. Também significa admitir e 
tomar em consideração para que aquele que seja 
acolhido se sinta, antes de tudo, amado, e que se 
sentindo amado se sinta simplesmente gente. O 
Padre Léo deixou isso escrito para nós, disse que 
a recuperação que almejamos, é antes de tudo fruto 
do acolhimento que nós praticamos, e é essa a 
essência do carisma de Bethânia, acolher, mas 
acolher, distinta Assembleia Legislativa, é um 
segundo movimento. E o primeiro movimento, que eu 
quero chamar a atenção e registrar rapidamente 
nessa noite, tem a ver com cada um de nós, tem a 
ver com você, com seu coração, com a maneira com 
que você se situa na sua família, na sua casa, na 
sociedade de modo geral, esse primeiro movimento 
que nos leva ao acolhimento é tirado do capítulo 
19, de São João, dos versículos 31 a 37, se você 
olhar para um consagrado, ou uma consagrada de 
Bethânia, que é como nós chamamos aqueles que 
voluntariamente trabalham conosco, você encontrará 
um crucifixo parecido como esse que eu trago junto 
do peito. É uma cruz de coração vazado, de coração 
furado, e se a gente olhar para essa imagem 
belíssima que, de braços abertos, parece abraçar a 
cada um, cada uma dos senhores e senhoras, 
Deputados, assim como todos aqueles que se 
aproximam dessa Casa do Povo catarinense. Se a 
gente olhar com atenção, nós vamos encontrar a 
marca de uma chaga, e essa chaga representa aquele 



momento que o lanceiro rasgou o coração de Cristo, 
e de lá jorrou sangue e água, essa imagem 
significa numa palavra, e eu quero pedir que vocês 
prestem atenção na palavra, que é compaixão. 
Compaixão, do grego significa compatoss, significa 
se sentir com o outro, olhando para Ele, o 
Crucificado, mas, ainda, é se sentir no lugar do 
outro. Não é uma comoção qualquer que a gente tem 
quando acontece uma tragédia, um acidente, quando 
acontece alguma coisa que mexe com a sociedade 
enquanto notícia, e aí a gente se comove, porque é 
uma tragédia. Não! É uma atitude de vida, onde eu 
olhando para o coração de Cristo, descubro dentro 
de mim um jeito de viver, um estilo de vida. É ir 
ao encontro do outro com esforço para me colocar 
no lugar dele, para sentir o que o outro sente, 
para me esforçar em tentar perceber a dor do 
outro. E ao buscar essa dor do outro, eu descubro 
a graça da compaixão, e aí acontece o maravilhoso 
movimento de modificação de um todo, a começar por 
nós mesmos, como ensinou o Mestre, porque a 
verdadeira mudança não é de fora para dentro, mas 
é de dentro para fora.  

Por isso, compaixão é antes de tudo aquilo que 
nós mais precisaremos, e é nisso que eu quero 
sublinhar, é o que nós mais precisaremos nesse 
tempo pandêmico e pós-pandêmico. Sabem por quê? 
Porque a compaixão tira do limbo o outro, a 
compaixão faz com que a gente enxergue todos 
aqueles que na maioria das vezes são invisíveis 
aos nossos olhos, a compaixão faz com que a gente 
perceba que o outro precisa do nosso olhar, do 
nosso abraço, do nosso aconchego. A compaixão 
resgata da negação de direitos, a compaixão nos 
salva da insensibilidade e da indiferença. E em 
tempos de pandemia e de pós-pandemia, sobretudo, 
precisaremos de homens e mulheres capazes de 
compaixão, capazes de não permitir que a 
insensibilidade e a indiferença continuem 
perpetuando no meio de nós. E aqui eu termino com 
uma breve história, olhando para vocês e, de fato, 
agradecendo a Deus a graça dessa noite. 

Dizem que certa vez pegou fogo numa floresta, 
e a fogueira foi intensa, a Terra ficou arrasada 



por causa do fogo, e aí no meio da confusão e 
daquele cenário catastrófico, os bichos todos 
fugindo do fogo, o elefante correndo para tentar 
escapar, viu uma cena que o chamou atenção, um 
pequeno beija-flor fazia o movimento de ir ao 
encontro de um lago próximo, pegar com o seu 
biquinho um pouquinho de água e voltar até o 
incêndio, e derramar aquela água, pouquinha, 
derramar naquele fogo. Então, o elefante com 
aquela tromba enorme se voltou para o beija-flor e 
disse: “Beija flor quem é você? Onde já se viu, 
que megalomania é essa, eu com uma tromba desse 
tamanho, não estou fazendo o que você está 
fazendo, tentando apagar o fogo? Você está 
querendo aparecer beijar-flor? Você está querendo 
se sentir melhor que os outros, porque afinal de 
contas, o que pode você com esse biquinho desse 
tamanho? E aí o beija-flor se voltou com 
simplicidade para o forte e poderoso elefante, e 
disse apenas isso: ‘É, de fato, o meu biquinho é 
muito, muito pequeno, mas elefante, eu estou 
fazendo a minha parte’”. E eu olho para os 
senhores e senhoras, e vejo beija-flores, cada um 
no seu lugar social, naquilo que na minha fé eu 
acredito que Deus os chamou a fazer. E eu olho 
para vocês e posso dizer, porque é o sentimento do 
meu coração, e acho que traduz também o sentimento 
do coração dos demais homenageados, vocês, nós 
estamos com um biquinho pequeno, mas fazendo a 
nossa parte. Continuem. Muito obrigado! 

 (Palmas) 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Estadual Mauro de 

Nadal) – Obrigado, Padre.  
Prezados homenageados, familiares, amigos, 

colegas de Parlamento e todos os que acompanham 
essa sessão especial, serei breve, pois todos 
querem dar seguimento a esta celebração da vida 
catarinense, após o encerramento deste ato, 
oportunidade que marcou a retomada das homenagens 
da nossa Assembleia Legislativa, com a Outorga da 
Comenda do Legislativo Catarinense, a maior 
homenagem do Poder Legislativo catarinense, 
interrompida ano passado em razão da pandemia. 
Santa Catarina dá exemplo de superação de um 



momento crítico na vida do Planeta, e aqui 
reverenciamos pessoas que trabalharam pela saúde, 
pela segurança, pelo apoio espiritual da 
população, em favor dos carentes, das pessoas 
fragilizadas, cientistas, intelectuais, 
professores, empresários, empreendedores que 
defendem nossa economia e fazem o Estado ser 
referência nacional, instituições da saúde e 
acolhimento aos especiais. Todos vocês, 
personagens especiais da noite ou representantes 
de personalidades que marcaram as histórias 
vividas em Santa Catarina, são a razão dessa noite 
especial e memorável. 

Estou particularmente feliz pela oportunidade 
de reverenciar educadores esportivos que marcaram 
minha vida e de muitos em Cunha Porã, a comunidade 
de onde vim, uma pequena cidade de Santa Catarina, 
Estado que tem a tradição de ser descentralizado e 
diferente em cada canto, mas rico e harmonioso no 
todo por sua gente. Tenho certeza que todos os 
Parlamentares estão muito felizes por poderem 
homenagear cada um de vocês, e pela retomada desta 
oportunidade de reverenciar os catarinenses, e 
quem adotou este Estado para aqui fazer a 
diferença. Espero que esta noite permaneça em 
nossas memórias, que todos guardem esta imagem do 
nosso Poder Legislativo. Desejo saúde e paz aos 
catarinenses.  

 A Presidência agradece a presença das 
autoridades e a todos que nos honraram com o seu 
comparecimento nesta noite.  

Neste momento, teremos a execução do Hino de 
Santa Catarina. 

 (Procede-se à execução do hino.) 
 Antes de encerrar a presente sessão, a 

Presidência convoca outra, ordinária, para o dia 
subsequente, à hora regimental.  

 Está encerrada a sessão. [Transcrição: 

Taquígrafa Ana Maria] [Ata sem revisão de 

oradores.] 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 
 
 


